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Ahoj děti a všichni mí příznivci, 
dovolte mi, abych vás poprvé pozdra-
vil v roce 2022 a představil vám plán, 
který pro vás všechny chystám.
Zanedlouho již začne hřát sluníčko 
a vám začnou aktivity, které jsem pro 
vás připravil pod názvem, PUTOVÁNÍ 
SE SKŘÍTKEM POČÁTKEM ZA DOB-
RODRUŽSTVÍM S  PLNĚNÍM ÚKOLŮ. 
Toto putování se skládá ze čtyř akti-
vit, rozložených do jednotlivých měsí-
ců v roce. Za splnění mých úkolů vždy 
dostanete drobnou odměnu a také ra-
zítko do hlavní SKŘÍTKOVI KARTIČ-
KY. Tato kartička bude ke konci roku 
zařazena do slosování o  hodnotné 
ceny. Bližší informace obdržíte v Info-
centru v mých rodných Počátkách.
První aktivita, která na vás čeká v ob-
dobí DUBEN  – KVĚTEN nese název: 
„POČÁTKOVO OTVÍRÁNÍ STUDÁNEK, 
PRAMENŮ A  POTŮČKŮ.“ Jak již ná-
zev napovídá, jedná se o  procházky 
k našim vodním zdrojům, kde budete 
mít ve schránkách vždy razítko a za-
dání úkolu ke splnění. Razítko si otisk-
nete do své dílčí hrací karty, kterou 
rovněž obdržíte v  Infocentru. Vypl-
něnou dílčí kartu s razítky a splněný-
mi úkoly, odnesete zpět do Infocentra 
a získáte drobnou odměnu za splně-
ní dané aktivity v období duben – kvě-
ten a jak jsem již řekl, také mé nové ra-
zítko do hlavní slosovatelné kartičky. 
Doufám, že se mého putování za dob-
rodružstvím zúčastníte v  hojném po-
čtu a  společně zažijeme krásné oka-
mžiky.
V tuto chvíli mohu prozradit, že popis 

a představení další ak-
tivity na měsíc červen 
se dozvíte v  květno-
vém zpravodaji. 
Aktuální informace na-
leznete vždy i na face-

Skřítek Počátek informuje!!!

booku KZM a Města Počátky. 
Tak tedy milé děti, moc se na vás všechny těším 
a na brzkou shledanou.

 Váš skřítek POČÁTEK a Tým KZM.

OBDOBÍ: DUBEN - KVĚTEN 2022OBDOBÍ: DUBEN - KVĚTEN 2022

CO JE ZAPOTŘEBÍCO JE ZAPOTŘEBÍ   
1) HRACÍ KARTA1) HRACÍ KARTA
(VYZVEDNUTÍ NA INFOCENTRU POČÁTKY SPOLU S MAPOU A INFORMACEMI)(VYZVEDNUTÍ NA INFOCENTRU POČÁTKY SPOLU S MAPOU A INFORMACEMI)

2) DOBRÁ NÁLADA :)2) DOBRÁ NÁLADA :)   

OTEVÍRÁNÍ STUDÁNEK,OTEVÍRÁNÍ STUDÁNEK,
PRAMENŮ A POTŮČKŮPRAMENŮ A POTŮČKŮ   

SE SKŘÍTKEM POČÁTKEMSE SKŘÍTKEM POČÁTKEM



- 2 -

Počátecký zpravodaj
Zápis z jednání rady města počátky č. 64 ze dne 1. února 2022

schvaluje

•	 vyhlášení záměru na pronájem 
domu Počátky č.p. 355 (hájovna), na 
st.p.č. 434, s pozemkem p.č. 1184/2 (za-
hrada) v   k.ú. Počátky, za minimální 
cenu nájmu 3.500 Kč/měsíc; samostat-
ně stojící rodinný dům s  jednou byto-
vou jednotkou, nepodsklepený, celková 
plocha obytné části je 69,08 m2, pří-
slušenství tvoří garáž (13,2 m2) a  kol-
na (38,5 m2); bytová jednotka vytápě-
na ústředním topením  – kotel na tuhá 
paliva, elektrický sporák a  boiler, nádrž 
darling; pronájem za cenu nájmu, od-
povídající nejvyšší nabídce, s  možnos-
tí pronájmu od 1. 4. 2022 na dobu ne-
určitou, s  tříměsíční výpovědní lhůtou; 
podmínkou sjednání nájmu je bezdluž-
nost zájemce vůči městu a organizacím 
zřízeným městem; v  případě neplace-
ní nájemného nebo hrubého porušení 
nájemní smlouvy může  pronajímatel 
ukončit pronájem výpovědí s  výpověd-
ní lhůtou 1 měsíc; rada si vyhrazuje prá-
vo nevybrat žádného ze zájemců 
•	 úhradu členského příspěvku ve 
Sdružení historických sídel Čech, Mo-
ravy a  Slezska za rok 2022 ve výši 
3.022 Kč (1,20 Kč/obyvatel); město 
Počátky je zakládajícím členem sdru-
žení, každý rok platí členské příspěv-
ky podle počtu trvale bydlících oby-
vatel dle údajů českého statistického 
úřadu; bude financováno z  prostřed-
ků určených na členské příspěvky
•	 prohlášení o   finanční spoluúčas-
ti Města Počátky na výměnu střeš-
ní krytiny domu č.p. 18 na Palackého 
náměstí v   Počátkách ve výši 10%, tj. 
73.930 Kč (dle aktualizované nabídky 
prací); současný majitel (žadatel) po-
žádal o   poskytnutí dotace z   Fondu 
Vysočiny na obnovu kulturních pa-
mátek v  roce 2022 z  rozpočtu Kraje 
Vysočina (50% vlastník, 40% Kraj Vy-
sočina a 10% město v jehož katastrál-
ním území se památka nachází)
•	 ukládá vedoucímu organizační 
složky Lesy města Počátky zpraco-
vat časový plán zalesnění kalamitních 
holin včetně nákladů s tím spojených; 
časový plán zalesnění bude radě 
města předložen v  termínu do konce 
března 2022
•	 Smlouvu o  nájmu uzavřenou mezi 

Městem Počátky, Palackého nám. č.p. 
1, 394 64 Počátky a příspěvkovou or-
ganizací Kulturní zařízení města Po-
čátky, Palackého nám. č.p. 7, 394 64 
Počátky, na pronájem celé budovy č.p. 
252 v ul. Tyršova (Sokolovna), tzn. by-
tových i  nebytových prostor, na dobu 
určitou od 1.  2.  2022 do 31.  1.  2023; 
cena ročního nájemného je stanove-
na ve výši 450.000 Kč/rok
•	 Kulturní zařízení města Počát-
ky (KZM), uzavření nájemní smlou-
vy na pronájem bytu v Sokolovně, na 
dobu delší než 29 dnů a bere na vě-
domí navýšení nájmu na cenu místně 
obvyklou a to 50 Kč/m2/měsíc z obyt-
né plochy, tj. celkové nájemné ve výši 
4.100 Kč/měsíc
•	 změny Sazebníku pečovatelské 
služby s  účinností od 1. 4. 2022; ceny 
jednotlivých služeb byly navýšeny 
v  souladu s  Vyhláškou č. 505/2006 
Sb., kterou se provádí některá ustano-
vení zákona o sociálních službách ve 
znění pozdějších předpisů; dále na-
výšit minimální měsíční poplatek za  
služby v  DPS ze 600 Kč na 800 Kč 
a  ceny za praní a žehlení pro externí 
subjekty ze 70 Kč na 100 Kč bez DPH 
•	 uděluje dodatečný souhlas s  při-
jetím nepeněžního daru od MŠMT za 
dobu od 5.  1.  2022 – bezúplatné na-
bytí 1.375 ks antigenních samotes-
tů SEJOY – COVID 19 pro žáky, v ceně 
22.948,75 Kč 
•	 vyřazení majetku z  evidence pří-
spěvkové organizace Kulturní zařízení 
města Počátky k 31. 1. 2022, na zákla-
dě doporučení Likvidační a škodní ko-
mise Rady města Počátky; dle sezna-
mu inventarizační komise se jedná o  
drobný hmotný majetek 2. a 3. skupi-
ny o  30 položkách v celkové pořizova-
cí ceně 43.902,89 Kč (skládací postele, 
cíchy a  polštáře, konferenční židle, se-
kačka na trávu, elektrický kráječ, pro-
dlužovací kabel, dávkovač dezinfekce, 
rychlovarná konvice, chladnička, pa-
měťová karta, baterie do kamery, flash 
disk, monitor LCD, počítač a terminály) 
a drobný nehmotný  majetek (MS Offi-
ce 2003) v   celkové pořizovací ceně 
13.615,00 Kč; majetek je nepoužívaný, 
nefunkční a neúplný, organizace zajis-
tí jeho fyzickou likvidaci
•	 interní právní předpis „Zveřej-
ňování informací podle zákona č. 

106/1999 Sb., o  svobodném přístupu 
k informacím“ na rok 2022, vč. Sazeb-
níku úhrad za poskytování informací, 
v  souladu s ustanovením § 17 cit. zá-
kona; sazby zůstávají ve stejné výši 
jako v sazebníku z roku 2021 
•	 pronájem pozemkové parcely 
č.  201/2 (zahrady) o   výměře 113 m2 
v  k.ú. Počátky (za řadovými garážemi 
v  ulici Tovární), předem určenému zá-
jemci, na dobu neurčitou s  výpověd-
ní lhůtou 3 měsíce, za cenu nájmu 5 
Kč/m2/rok dle předložené nabídky; v  
případě neplacení nájemného nebo 
hrubého porušení nájemní smlouvy 
může pronajímatel ukončit pronájem 
výpovědí s výpovědní lhůtou 1 měsíc; 
nájem bude sjednán od 1. 3. 2022
•	 Dodatek k   objednávce o   posky-
tování služeb komunikačního eko-
systému Mobilní Rozhlas „OPTI-
MAL“, s  prodloužením licence pro 
město a   jeho příspěvkové organi-
zace na všechny typy komunikace 
v období od 1. 2. 2022 do 31. 1. 2023, 
uzavřený mezi Městem Počátky, Pa-
lackého  nám. 1, 394 64 Počátky, IČ: 
00248843 (uživatel) a   MUNIPOLIS 
s.r.o., Londýnské nám. 886/4, 639 00 
Brno, IČ: 29198950 (poskytovatel), 
za cenu 2.867,– Kč/měsíc bez DPH; 
předmětem dodatku jsou: systém pro 
SMART komunikaci s  občany, mobil-
ní aplikace pro chytré telefony, sys-
tém na správu podnětů od občanů, 
systém pro tvorbu anket a  participa-
tivních rozpočtů, dynamický webový  
profil samosprávy, systém automa-
tického propojení s   facebookovými 
stránkami samosprávy, automatické 
propojení na systém doplňkové vý-
strahy občanů a  systém propojení 
s web stránkami 
•	 na základě žádosti, stávající ná-
jemce nebytového prostoru v  příze-
mí domu č.p. 87 v  ul. Horní v  Počát-
kách, sjednání podnájmu a  rozšíření 
provozovny o   službu kosmetika od 
1. 2. 2022; dále bere na vědomí ukon-
čení podnájmu, která v  provozovně 
vykonávala službu manikúra
•	 revokaci usnesení rady města č. 
58 z 12. 10. 2021, kterým bylo schvá-
leno přidělení bytu č. 14 o  velikosti 1+1 
ve 2. poschodí Domu s  pečovatelskou 
službou, Tyršova č.p. 256 v   Počát-
kách, Počátky a  schvaluje žadatelce 
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přidělení bytu č. 6 o velikosti 1+1 v pří-
zemí Domu s  pečovatelskou službou, 
Tyršova č.p. 256; žadatelka již využí-
vá pečovatelské služby, poplatky za 
podání žádosti ve výši 1.200,– Kč a  za 
přidělení bytu ve výši 5.000,– Kč byly 
již zaplaceny dne 23. 9. 2021; proná-
jem bude sjednán od 1. 2. 2022
–	 přidělení bytu č. 14 o  velikosti 1+1 
ve 2. poschodí Domu s pečovatelskou 
službou, Tyršova č.p. 256 v  Počát-
kách, poplatky za podání žádosti ve 
výši 1.200,– Kč a  za přidělení bytu ve 
výši 5.000,– Kč byly zaplaceny dne 
24.  1.  2022; pronájem bude sjednán 
od 1. 3. 2022

•	 pana Radka Mráčka do funkce 
vedoucího organizační složky Lesy 
města Počátky; pracovní poměr je 
tímto jmenováním sjednán na dobu 
od 1. 2. 2022 do 31. 1. 2027 (na dobu 
5let dle zřizovací listiny)

jmenuje

bere na vědomí
•	 informaci vedoucí příspěvkové or-
ganizace Kulturní zařízení města Po-
čátky o  plánované poslední etapě 
opravy jeviště v  multifunkčním sále 
(kinosál); na základě revize jevištního 
zdvihacího zařízení z 10. 1. 2020 bude 
provedena výměna ocelových lan 
tahů a   osvětlovacích baterií včetně 
lanových svorek za nabídkovou cenu 
215.817,– Kč od fi. BR–montage s.r.o., 
Jaurisova 515/4, Praha 4, která reali-
zovala i předchozí etapy oprav jeviště
•	 přehled darů přijatých v roce 2021 
příspěvkovou organizací Základní 
škola Otokara Březiny Počátky – ne-
účelový finanční dar ve výši 3.000,– 
Kč od fi. František Deyl, Sídliště Jan-
štejn 59, 588 52 Horní  Dubenky, IČ: 
13408291, 
•	 zprávu vedoucího organizač-
ní složky Lesy města Počátky o těž-
bě a  odvozu dřevní hmoty v  ob-
dobí od 1.  1.  2021 do 31.  12.  2021; 

celkem vytěženo 16.061 m3 dře-
va (6.283 m3  – vláknina, 4.118 m3  –  
KPZ a  5.660 m3  – kulatina), s  celko-
vým čistým příjmem 6.931.004,04 
Kč (příjmy 14.964.780,19 Kč a výdaje 
8.033.776,15 Kč); čistý zisk z 1 m3  vy-
těženého dřeva je cca 432 Kč
•	 výsledek třídění odpadů ve městě 
Počátky a MČ za kalendářní rok 2021: 
celkem tříděná složka průměrně na 
osobu činí 173,2 kg, t.j. 45 % z celkové 
produkce komunálních odpadů; netří-
děné složky průměrně na občana činí 
207,6 kg ročně (z popelnice 170,9 kg 
a objemný odpad 36,7 kg) 
•	 žádost Spolku LUNGTA, Dlouhá 
2/609, Praha 1, o  projednání připo-
jení se k mezinárodní kampani „Vlaj-
ka pro Tibet“; Město Počátky morál-
ně podporuje vzpomínku na povstání 
Tibeťanů proti čínské okupaci Tibetu, 
ale nebude v  den 63. výročí povstá-
ní vyvěšovat na budově úřadu nebo 
na jiném místě k tomu určeném tibet-
skou vlajku.

Lidé budou uklízet po lidech
slovo hejtmana

Letos to bude už po třinácté, kdy si 
uklidíme Vysočinu. Spočítali jsme 
s  kolegy, kolik odpadu se lidem po-
dařilo za poslední roky sesbírat. Do-
šli jsme k  číslu téměř 900 tun. Jen 
pro srovnání: Přibližně stejné množ-
ství komunálního odpadu, podle ce-
lorepublikových průměrů na jedno-
ho obyvatele, vyprodukuje za celý 
rok obec s cca 1750 obyvateli – třeba 
Kamenice, Dobronín, Hrotovice nebo 
Křižanov. Taky se ptáte, kde se od-
pad kolem silnic stále bere? Odpověď 
všichni známe. Jde o alarmující důsle-
dek lenosti, nevšímavosti, bezohled-
nosti a ignorantství lidí ke svému oko-
lí, k přírodě, ke společnému prostoru. 
Jedni sobecky, bez studu přírodu zne-
užívají a dělají si z ní veřejné smetiš-
tě, druzí po nich přírodu uklízejí – s po-
korou a  respektem. Taky máte pocit, 
že tady není něco v pořádku? Nechci 
moralizovat. Ale až si příště pochut-
náte na sušence a  budete přemýš-
let, kam s  obalem, nebo až dopijete 
kávu a  zůstane vám v  ruce prázdný 

kelímek, zamyslete se, dejte si tu prá-
ci a vyhoďte jej přímo do odpadu, ješ-
tě lépe – do tříděného odpadu. Uklízet 
po sobě je přece normální. 
Pokud máte chuť zapojit se do le-
tošního jarního úklidu našeho regio-
nu pod tradičním názvem ČISTÁ VY-
SOČINA, informujte se o možnostech 
krajské podpory. Instrukce jsou k dis-
pozici na webových stránkách Kraje 
Vysočina https://cista-vysocina-vy-
socina.hub.arcgis.com/. Každý dob-
rovolník se počítá, navíc díky chyt-
rým aplikacím celkem přesně víme, 
kde kdo uklízí a můžeme své síly v te-
rénu lépe rozložit. Na registrovaných 
úsecích pomůže sebraný odpad od-
vézt Krajská správa a  údržba silnic 
Vysočiny – tradiční a spolehlivý part-
ner akce. Pokud jste nestihli registraci 
a přesto máte chuť se zapojit, může-
te se obrátit na městský nebo obecní 
úřad a domluvit se na likvidaci sesbí-
raného odpadu přímo tam. Stejně 
jako v  minulých letech budeme rádi, 
když nám na sociálních sítích dáte 

vědět, jak právě u Vás jarní úklid pro-
bíhal. Zapojit se mohou školy, spol-
ky, neziskovky, obce, firmy i  jednot-
livci. A přidáme se i my z hejtmanství. 
Všem, kterým není lhostejné, jak vy-
padá příroda a  prostor kolem nás 
a podpoří svou aktivitou Čistou Vyso-
činu, upřímně děkuji.

Vítězslav Schrek, 
hejtman Kraje Vysočina
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Počátecký zpravodaj

vlastníci lesa
Informace odborného lesního hospodáře pro náš katastr
Uplynulé dva roky přinesly do našich 
životů mnohá omezení jak v  oblasti 
zdravotní a  společenské, tak i v oblas-
ti způsobené změnami klimatu. Tvář-
nost krajiny naší Vysočiny s  výraz-
ným zastoupením lesa se následkem 
škodlivého působení sucha a  násled-
ně kůrovců výrazně mění. Prožívá-
me naprosto bezprecedentní kalami-
tu, která se nechá srovnat s kalamitou 
vzniklou ve dvacátých letech minulé-
ho století způsobenou bekyní mniš-
kou. Tam, kde jsme chodili odpočívat, 
sbírat houby a  borůvky, zbyla jenom 
torza bývalých rozsáhlých lesních po-
rostů, které jejich vlastníci právem po-
važovali za majetek sloužící nejen jim, 
ale celé společnosti k  naplňování mi-
moprodukčních funkcí lesa, jako napří-
klad udržování vody v  půdě, ovlivňo-
vání klimatu v krajině a mnoha dalších. 

Aby byly tyto pro náš život důleži-
té funkce lesa co nejrychleji obnove-
ny, musí vlastníci lesů již letos započít 
s   výsadbou nových stromků jehlič-
natých a  listnatých dřevin. Převážná 
většina holin musí být obnovena do 
pěti let od jejich vykácení. Vlastníky 
lesa tak čeká práce, která bude ne-
jen velice fyzicky, ale také finančně 
náročná. Aby byl nově osázený les 
odolnější vůči nepříznivému působe-
ní klimatu, měl by být druhově pest-
rý. Kromě smrku, který by neměl být 
plošně dominantní, se musí sázet vý-
razně vyšší počet jedle, buku, dubu, 
javoru a  olše. Ty pak významným 
způsobem zlepšují lesní půdu. Pokud 
se některý vlastník rozhodne pro ob-
novu pouze jednou dřevinou, je po-
třebné, aby pak v dalších letech nevy-
řezával náletové stromky břízy, osiky 

a  jeřábu, ty pak zvýší odolnost takto 
založeného porostu. 
Založení druhově pestrého lesa, kte-
ré zahrnuje úklid klestu, oplocování, 
nákup sazenic a vlastní sázení, si vy-
žádá jenom na nákup sazenic a  drá-
těného oplocení náklady přibližně ve 
výši 55 000 Kč na jeden hektar. V ka-
tastrech měst Horní Cerekev, Počátek, 
Žirovnice a  k  nim přilehlých obcí, kde 
jsem pověřen výkonem funkce odbor-
ného lesního hospodáře (OLH) u vlast-
níků do 50 ha lesa, vzniklo v důsledku 
kůrovcové kalamity cca 500 ha holin. 
Na jejich obnovu bude potřeba 2 mili-
ony sazenic a 125 km oplocení. Nákla-
dy na nákup sazenic a oplocení budou 
činit až 28 mil. Kč. K oplocení a sadbě 
stromků bude nutno odpracovat cca 9 
tis. pracovních dnů. 
Vzhledem k tomu, že tržby za kůrov-
cem poškozené dřevo vytěžené jed-
notlivými vlastníky v  žádném přípa-
dě nemohou pokrýt předpokládané 
náklady na obnovu holin v  jejich le-
sích, došlo od 1.  1.  2022 k  navýšení 
příspěvku státu na hospodaření v le-
sích. Podrobnější informace poskytne 
váš odborný lesní hospodář.
Všechny vlastníky lesa v našem oko-
lí čeká několik let velice namáhavé 
obnovy lesa, výsledky jejich snaže-
ní ocení až příští generace. Pomoz-
me jim, aby jejich úsilí bylo úspěšné 
a dalo vznik lesům odolným vůči ne-
příznivým klimatickým jevům, které 
nás v 21. století čekají. 

 Petr Topka,
odborný lesní hospodář 

tel.: 777 574 493

Název a druh  příspěvku Technické
jednotky

Sazba 
příspěvku v Kč

Štěpkování nebo drcení klestu ha 25000

Umělá obnova sadbou smrku  (od 500 m  n.m.) ks 9

Umělá obnova jedle a listnáče ks 15

Prořezávky a probírky do 40 let věku porostů ha 10000

Stavba oplocenek – výška nejméně  160 cm km 70000

Následná péče – ožínání, ochrana proti okusu ha 16000

Mechanická příprava před obnovou rozrušením půdy ha 12000

Ukládání klestu na hromady nebo valy 
(bez pálení)

m³ 50

Roční podpora na adaptaci lesa na klimatické
změny

ha 1540

hledáme šikovného 
tatínka / dědečka
který by nám pomohl s  vyřezá-
ním obdobných domečků viz na 
obrázku na naše stanoviště skřít-
kových procházek (popř. jen na 
hrubo kmen opracovat, detaily do-
pracujeme).

Kolektiv KZM Počátky

Výzva – prosba 
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Kriminalita se na Vysočině loni snížila
Objasněnost v Kraji Vysočina přesáhla v loňském roce 61,7 %
V Kraji Vysočina v loňském roce poli-
cisté vyšetřovali celkem 4 374 trest-
ných činů, což je ve srovnání s  ro-
kem předchozím o 461 trestných činů 
méně. Meziročně jde o  pokles nápa-
du trestné činnosti o  9,53 procenta. 
Loni se podařilo v našem kraji objas-
nit 2 697 trestných činů a  objasně-
nost tak dosáhla 61,6 procenta. V loň-
ském roce se policistům dodatečně 
podařilo objasnit dalších 400 trest-
ných činů. Jde o případy, které se sta-
ly v  předchozích letech. Celkově se 
tedy loni podařilo policistům objasnit 
3 097 trestných činů, za jejichž spá-
chání bylo stíháno 2 489 osob. Pa-
chatelé loni svých jednáním způsobili 
celkovou škodu ve výši 1 744 113 000 
korun.
„K  určitému poklesu nápadu krimi-
nality došlo napříč celou naší repub-
likou, takže Vysočina nebyla v tomto 
směru žádnou výjimkou. Dosaženými 
výsledky se loni Kraj Vysočina opě-
tovně zařadil mezi nejbezpečnější re-
giony v  rámci celé České republiky. 
Dobrých výsledků jsme dosáhli také 
v  oblasti objasněnosti, když v  rámci 
celého kraje jsme přesáhli hranici 61 

procent,“ komentoval dosažené vý-
sledky plk. Mgr. Pavel Peňáz, náměs-
tek ředitele pro službu kriminální poli-
cie a vyšetřování.
Na snížení nápadu trestné činnos-
ti měla v  loňském roce na území na-
šeho kraje vliv řada několika faktorů. 
Mezi ty nejzásadnější patřila mimo-
řádná a  krizová opatření a  opakova-
ně vyhlašovaný nouzový stav, který 
souvisel s výskytem onemocnění CO-
VID-19. Loni na jaře se úplným uza-
vřením okresů výrazně omezila jinak 
běžná mobilita osob v České republice 
a svůj vliv sehrálo bezesporu také vý-
razné omezení vstupu občanů ostat-
ních zemí do České republiky. V sou-
vislosti s  organizačními opatřeními 
v rámci Policie České republiky se pro 
výkon služby policisté rozdělili na dvě 
směny, navíc ani policistům se nevy-
hýbaly izolace a karantény, proto do-
šlo i k určitému utlumení operativně – 
vyhledávací činnosti policistů, což je 
projevilo zejména v oblasti odhalová-
ní drogové trestné činnosti. Všechna 
tato opatření měla vliv na snížení ná-
padu trestné činnosti zejména v první 
polovině loňského roku 2021, kdy za 

toto období byl pokles nápadu trest-
né činnosti oproti srovnatelnému ob-
dobí roku 2020 dokonce o více než 13 
procent, ale ve druhém pololetí tento 
vliv výrazně slábl a byl zanedbatelný, 
což se projevilo na vyšším počtu pří-
padů páchání trestné činnosti.
 „Loni se už naplno projevily důsledky 
novely trestních předpisů, které za-
čaly platit od 1.  října roku 2020. Tím, 
že se zvýšila hranice škody, která se 
vztahuje k  rozlišení právní kvalifika-
ce skutku na přestupek a trestný čin, 
počet trestných činů logicky poklesl. 
Určitá protiprávní jednání se způso-
benou škodou nepřesahující 10 000 
korun tedy byla kvalifikována jako 
přestupek na úseku majetku,“ vy-
světluje plk. Mgr. Pavel Peňáz.
V rámci našeho kraje se loni mírně sní-
žil počet trestných činů (pokles o 219) 
v oblasti obecné kriminality, což před-
stavuje pokles o necelých sedm pro-
cent. Loni jsme v  našem kraji zado-
kumentovali 3 045 případů obecné 
kriminality, z nichž se jich 1 722 poda-
řilo objasnit, což představuje objasně-
nost přesahující 56,6 procenta. Doda-
tečně se podařilo objasnit 268 skutků 
v  oblasti obecné kriminality a  celko-
vě jsme objasnili v  této oblasti 1 990 
trestných činů a stíhali za jejich spá-
chání 1 559 osob.
K  mírnému snížení došlo loni také 
v  oblasti násilné kriminality. Loni 
jsme registrovali v  kraji 475 násil-
ných trestných činů, což bylo o  31 
méně než v  roce 2020  – vyjádřeno 
procenty jde o  pokles o  6,1 procen-
ta. Kriminalistům se podařilo objas-
nit 375 násilných skutků a  objasně-
nost tak dosáhla 78,9 procenta. Loni 
jsme dodatečně objasnili dalších 48 
násilných trestných činů spácha-
ných v  předchozích letech. V  průbě-
hu loňského roku jsme na Vysočině 
prověřovali a vyšetřovali celkem šest 
zločinů vraždy nebo pokusů vraždy 
a  všechny případy se kriminalistům 
podařilo objasnit. V  jednom přípa-
dě byl na pokus vraždy skutek pře-
kvalifikován, protože původně jej kri-
minalisté vyšetřovali jako úmyslné 
ublížení na zdraví. Z  pěti zbývajících 

Nápad trestné činnosti v Kraji Vysočina za období od 1. ledna do 31. prosince:

Srovnání nápadu trestné činnosti na jednotlivých územních odborech Krajské-
ho ředitelství policie kraje Vysočina za období od 1. ledna do 31. prosince 2021:

2017 2018 2019 2020 2021

Počet trestných činů 5459 5312 5538 4835 4374

Objasněno 3342 3152 3470 3103 2697

% objasněnosti 61,22 59,34 62,7 64,2 61,65

Objasněno dodatečně 415 384 409 403 400

Objasněno celkem 3757 3536 3879 3506 3097

Jihlava Třebíč Žďár n S. H. Brod Pelhřimov

Počet trestných činů 1245 794 736 898 701

Objasněno 692 512 453 566 474

% objasněnosti 55,6 64,5 61,5 63 67,6

Objasněno dodatečně 110 85 73 73 59

Objasněno celkem 802 597 526 639 533

Počet stíhaných osob 660 569 458 453 392 pokračování na další straně

hledáme šikovného 
tatínka / dědečka
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případů se ve třech případech jedná 
o dokonanou vraždu a ve dvou přípa-
dech o vraždu ve stádiu pokusu. Dal-
ší případ, který byl loni původně kva-
lifikován jak trestný čin loupeže, jsme 
překvalifikovali na pokus vraždy le-
tos, proto se neobjevuje v  loňských 
statistikách.
Za pozitivní jev lze považovat mír-
ný  – desetiprocentní – pokles nápa-
du trestných činů loupeže. Loni jsme 
na Vysočině prověřovali 27 případů 
loupeží, což bylo o tři méně než v roce 
2020. Celkem 20 případů loupeží se 
podařilo objasnit, což představuje ob-
jasněnost ve výši 74,1 procenta. Loni 
se nám podařilo objasnit také jednu 
loupež, která se stala v  předchozím 
roce. Za tyto loupeže kriminalisté stí-
hají 32 osob.
Pokles v počtu případů jsme loni za-
znamenali u trestných činů úmyslné-
ho ublížení na zdraví. Loni jsme vyšet-
řovali 211 případů, což je o 16 případů 
méně než v  roce 2020  – vyjádřeno 
procenty činí pokles sedm procent. 
Objasněnost tohoto druhu trestné 
činnosti přesáhla hranici 80 procent. 

Dalších 27 skutků se podařilo objas-
nit dodatečně. Dlouhodobě stále platí, 
že nejrůznější rvačky a  potyčky mo-
hou mít vážné následky na životech 
a  zdraví účastníků těchto incidentů, 
a proto považujeme tato jednání pa-
chatelů za společensky vysoce škod-
livá. Za tyto trestné činy stíháme cel-
kem 225 osob.
V  loňském roce došlo na Vysočině 
k nárůstu počtu trestných činů v ob-
lasti mravnostní kriminality, a to o 13 
procent. Loni jsme vyšetřovali 139 
případů mravnostních trestných 
činů a 92 z nich se podařilo objasnit, 
když objasněnost toho druhu trest-
né činnosti dosáhla 66,2 procenta. 
Za trestné činy v oblasti mravnostní 
kriminality jsme loni stíhali 84 osob. 
Ze 139 skutků na úseku mravnostní 
kriminality jich 19 bylo kvalifikováno 
jako trestný čin znásilnění (celkem 12 
případů kriminalisté objasnili) a dal-
ších 41 případů bylo kvalifikováno 
jako trestný čin pohlavního zneuží-
vání (celkem 26 případů kriminalis-
té objasnili). K tomuto druhu trestné 
činnosti dochází nejčastěji mezi oso-

bami stejného nebo přibližně stejné-
ho věku, které jsou mladší patnác-
ti let. 
Z celkového počtu 139 případů mrav-
nostní kriminality byly ve  44 přípa-
dech, což představuje 31,65 procenta, 
k  jejímu spáchání využity informač-
ní technologie a  sociální sítě. V  rám-
ci tohoto druhu trestné činnosti je již 
několik let – minimálně od roku 2017, 
kdy je tato statistika sledována – patr-
ný trend, že více než třicet procent ze 
všech mravnostních trestných činů je 
spácháno prostřednictvím informač-
ní technologií a sociálních sítí. Z těch-
to případů tzv. „kybermravnostní“ 
trestné činnosti se nejčastěji jedná 
o  případy kvalifikované jako sexuál-
ní nátlak, šíření pornografie a  ostat-
ní mravnostní trestné činy, kam pat-
ří výroba a  jiné nakládání s  dětskou 
pornografií, zneužití dítěte k  výrobě 
pornografie, z  jejichž podstaty jsou 
poškozenými osobami děti mladší 
osmnácti let.

Krajské ředitelství policie 
kraje Vysočina

mjr. JUDr. Dana Čírtková

V neděli 2. 1. 2022 jednotka vyjížděla 
s vozem CAS 20 Tatra na technickou 
pomoc v obci Počátky, kde dítě uvízlo 
po kolena v blátě. Jednotka provedla 
vytažení dítěte, omytí od bláta a od-
vezla ho domů. Na místě dále zasa-
hovala jednotka HZS Kamenice nad 
Lipou.
Ve středu 5.  1.  2022 jednotka vyjíž-
děla s  vozem CAS 20 Tatra na tech-
nickou pomoc k  odstranění stromu 
spadlého na střechu v  obci Počátky. 
Jednotka strom odstranila a  střechu 
provizorně zajistila plachtou.
Ve středu 5. 1. 2022 jednotka vyjíž-
děla s vozem CAS 20 Tatra na tech-
nickou pomoc k  odstranění stromu 
spadlého na vozovku u  obce Jaku-
bín.
Ve čtvrtek 6. 1. 2022 jednotka vyjíž-
děla s  vozem CAS 20 Tatra na tech-

nickou pomoc k  transportu pacienta 
na žádost ZZS v obci Počátky.
V pátek 7.  1. 2022 jednotka vyjíždě-
la s vozy CAS 20 Tatra a CAS 24 Liaz 
k  požáru ve sklepě rodinného domu 
v obci Počátky. Jedna zraněná osoba 
byla předána do péče ZZS. Byla pro-
vedena lokalizace a likvidace požáru. 
Beze škody. Na místě dále zasahova-
ly jednotky HZS Kamenice nad Lipou 
a SDH Žirovnice.
V pondělí 17.  1. 2022 jednotka vyjíž-
děla s  vozem CAS 20 Tatra na tech-
nickou pomoc k odstranění spadlého 
stromu přes komunikaci u obce Jaku-
bín.
Ve středu 19. 1. 2022 jednotka vyjíž-
děla s  vozy CAS 20 Tatra a  CAS 24 
Liaz k dopravní nehodě osobního au-
tomobilu se zraněním osob u  obce 
Horní Dubenky. Jednotky provedly 

zajištění místa nehody. Na místě dále 
zasahovaly jednotky HZS Telč a SDH 
Horní Dubenky.
V  neděli 30.  1.  2022 jednotka vyjíž-
děla s  vozem CAS 20 Tatra na tech-
nickou pomoc k odstranění spadlého 
stromu z komunikace u obce Stojčín.
V  neděli 30.  1.  2022 jednotka vyjíž-
děla s  vozem CAS 20 Tatra na tech-
nickou pomoc k odstranění spadlého 
stromu z komunikace u obce Jakubín.
V  neděli 30.  1.  2022 jednotka vyjíž-
děla s  vozem CAS 20 Tatra na tech-
nickou pomoc k odstranění spadlého 
stromu z komunikace u obce Ctiboř.
V neděli 6. 2. 2022 jednotka vyjíždě-
la s  vozem CAS 20 Tatra k  dopravní 
nehodě osobního automobilu mimo 
komunikaci se zraněním osob u obce 

pokračování na další straně
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REKORDYÁDA  2022 – družina v pohybu
Zimní počasí nás bohužel nutí trávit 
většinu času v  prostorách školních 
družin. Abychom se i tady trochu pro-
táhli a  zasportovali si, vyhlásili jsme 
soutěž plnou pohybu. Děti se utkaly 
ve 3 disciplínách – skákání přes švi-
hadlo / 1 minutu, pinkání tenisovou 
pálkou  / 1 minutu a házení míčkem do 
koše / 1 minutu. Soutěž probíhala ve 
4 věkových kategoriích od nejmen-
ších prvňáčků až po nejstarší čtvrťá-
ky. Trénování sportovních dovedností 
i vlastní soutěž přinesla nejenom vel-
ké rekordy, ale především pobavení 
a rozptýlení.

Vychovatelky ze ŠD

Horní Dubenky. Jednotky proved-
ly zabezpečení proti požáru a  úniku 
provozních kapalin. Na místě dále za-
sahovala jednotka HZS Třešť.
V  pondělí 7.  2.  2022 jednotka vyjíž-
děla s vozem CAS 20 Tatra k doprav-

ní nehodě nákladního automobilu 
a  dodávky se zraněním osob v  obci 
Horní Dubenky. Jednotky provedly 
zabezpečení proti požáru a  zajistily 
místo události. Na místě dále zasaho-
vala jednotka HZS Třešť.

V  pondělí 7.  2.  2022 jednotka vyjíž-
děla s  vozem CAS 20 Tatra na tech-
nickou pomoc k  otevření bytu v  obci 
Počátky. Na místě dále zasahovala 
jednotka HZS Kamenice nad Lipou.

Zdroj: facebook Hasiči Počátky
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NAŠE „SLUNÍČKOVÁ“ MŠ
ZIMA V PLNÉM PROUDU
Proti nemocem lék nemáme, ale po-
máháme si „SPORTEM KE ZDRAVÍ 
A DOBRÉ NÁLADĚ“.

SNĚHOVÉ RADOVÁNKY
Při sněhové nadílce jsme vyráželi na 
okolní kopce a  kopečky, kde si děti 
užily jízdu na kluzácích, chůzi a hrát-
ky ve sněhu. Naše školková zahrada 
se proměnila ve velkou zimní plochu, 
na které si děti s jásotem vyzkoušely 
lyžování, vozily se na saních a stavě-
ly sněhové stavby.

BRUSLENÍ
Pro děti z předškolních tříd byl zajiš-
těn bruslařský výcvik na Zimním sta-
dionu v  Pelhřimově. Pod vedením 
zkušených trenérů se děti učily hra-
vou formou základním bruslařským 
dovednostem. Získaly větší stabilitu 
a obratnost při pohybu na ledu a sní-
žily množství pádů. Děti se na brusle-
ní moc těšily a hlásily, že je to hlavně 
velká zábava.

CVIČENÍ VE SPORTOVNÍ HALE
V zimním období využíváme ke cviče-
ní s dětmi i místní sportovní halu. Děti 
mají radost z pohybu ve velkém pro-
storu, z pestré nabídky cvičebních po-
můcek a sportovního vybavení.

A HLAVNĚ…
Také jsme s dětmi pořádně fandili na-
šim sportovcům na olympiádě.

 Za MŠ Počátky 
Mgr. Lucie Langová
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Co po mně chcete? Vůbec vám nerozumím!
„Včera k nám nastoupila nová posila,“ 
prohodila kamarádka Zuzana nad od-
poledním kafíčkem. Netvářila se spo-
kojeně, a já věděla, že na podrobnosti 
nebudu muset dlouho čekat.
Do jejich kanceláře vplula pohledná 
slečna s dvouletou praxí recepční v ně-
jakém fitness centru. Usedla za stůl 
s počítačem a sebevědomím, které by 
kdekdo mohl závidět. „Tak nazdárek, 
jmenuju se Amanda, je mi 22 a  dou-
fám, že si nepolezeme na nervy,“ 
uvedla svoji osobu. Rozvalila se na 
kancelářské židli, opřela se do opěra-
dla, ze zadní kapsy kalhot vytáhla mo-
bil, vytočila číslo a  začala: „Vole, vče-
ra jsem nestačila kólnout, čekoval mě 
fotr, je to hejtr. Já teď musím vorkovat. 
Nemám tajm lajkovat na fejsu, ani če-
tovat. Písnu ti, až budu houm.“ Že si 
slova nové kolegyně musela Zuzana 
napsat na kus papíru, mi bylo jasné. 
Zapamatovat si tuto  hatmatilku  bylo 
nad možnosti její mozkové kapacity.
Svahilština by pro naše seniorské uši 
byla asi snáze vyluštitelná, než mlu-
va dnešní mládeže. Jenže my jsme ne-
byli jiní! Vzpomínám si, jak jsem rodiče 
vytáčela naší dětskou tajnou řečí, když 
jsem oznámila: Mapamipi, jápá jdupu 
vepen apa vrápátípím sepe opokopo-
lopo vepečeper. Přeloženo – mami, já 
jdu ven a vrátím se večer. V tomto du-
chu jsem se Zuzkou bloudila minulostí 
a obě jsme přemýšlely, jak na Aman-
du. A náhle, jako blesk z čistého nebe, 
byla strategie na světě, i s příslovím – 
jak se do lesa volá, tak se z lesa ozývá. 
Kdyby Amanda svoji mluvu používa-
la jen do telefonu k soukromým hovo-
rům, tak by asi všichni v kanceláři má-
vli rukou. Jenže ona mladá ženština se 
ke svým starším kolegům chovala od-
měřeně, povýšeně, najevo dávala de-
spekt a její mluva už bylo jen dokresle-
ní celého obrázku osobnosti. Nehledě 
na skutečnost, že po stránce odborné 
svým kolegům nesahala ani po kotní-
ky. Zatím, protože nad ní nikdo nehá-
zel flintu do žita.
Zuzana a já jsme se několikrát sešly, 
vymýšlely situace, zapisovaly slova 
našich babiček, tvořily věty. Když se 
nám zdálo, že scénář je připravený, 
čekala jsem, zda námi zosnovaná taš-
kařice bude povedená. Po pár dnech 

mi už zdáli bylo jasné, že náš ochot-
nický kousek padl na úrodnou půdu. 
Zuzana se smála od ucha k uchu, ne-
dočkavě zrychlila krok a při dosednu-
tí na židli v naší oblíbené kavárně jen 
prohodila: nádhera, super, škoda, žes 
to nemohla zažít.
Amanda byla přivítána slovy: „Hele, 
ten herberk je strašnej. Támhle se ti 
válí šnupytychl, tohle vypadá jako 
hnusný lajntuch, přitom by z  toho 
mohly být pěkný firhaňky. Smrad je 
tu jako v  opičárně, měla bys pořád-
ně vyluftovat. Jestli na kliku okna ne-
dosáhneš, dej si pod nohy štokrle. 
Ale nejdřív musíš něco udělat s těma 
škrpálama a fuseklema. Říkáme ti to 
imrvére, ale ty jen umíš vyvolat virvál. 
Tepich je samej papír, na stole ti už 
chybějí jen pumlíč, cop, šufánek a fa-
lešný zuby. Himlhergot, udělej tady 
ordnunk, nebo uvidíš ten maglajz! Co 
koukáš jak bacil do lékárny? Hejbni 
kostrou, ať to odsjepá!“
Prý se všichni museli nutit do váž-
ného výrazu. Jedna z kolegyň vytáh-
la kapesník, aby zakryla svůj obličej 
a  zakamuflovala, že by se nejraději 
smála na plné kolo. Amanda prý zů-
stala stát s nepostradatelným telefo-
nem v  ruce uprostřed místnosti, oči-
ma bloudila od jednoho kolegy ke 
druhému, až se odhodlala k  otázce: 
„O čem to mluvíte? Co že to mám udě-
lat? Já vám vůbec nerozumím.“ Po vy-
světlení celé situace a „přeložení“ slov 
do češtiny se všichni dohodli na sro-
zumitelném dorozumívání v kancelá-
ři, svoji vlastní mluvu si každý nechá 
pro soukromí.
Z  Amandy se později vyklubala cel-
kem fajnová a  pracovitá žena, která 
nejen do kolektivu zapadla, ale změ-
nila i pohled na své starší a zkušeněj-
ší kolegy a  kolegyně. Ti se zase ne-
chali zasvětit do různých technických 
zajímavostí a možností chytrých tele-
fonů, které pro ně dosud zůstaly na 
okraji zájmu. A  aby to nebyla Zuza-
na, přiznala se, že Amandě vyprávěla, 
které motto před čtyřiceti lety vybrala 
na pozvánku ke svému  maturitnímu 
plesu: J. P. Sartre  – Pro mladou krev 
je marný starců řád. Co na to Aman-
da? Prý jí poděkovala za nápad a že 
to hned písne svému mladšímu brá-

chovi, letošnímu maturantovi.
A  jak to tak bývá, myšlenku o  sou-
časné mluvě dnešních mladých lidí 
jsme nad kávou neopustily. Není to 
prznění českého jazyka? Nadhodila 
jsem, že by se mladým křivdilo, sta-
čí si poslechnout rádio nebo televizi. 
Proč sportovní redaktor při komento-
vání nějakého utkání diváky upozor-
ňuje na minelu a ne na chybu? Zuza-
na na to: proč redaktorka se špatnou 
výslovností představuje projekt, který 
byl zahájen před dvěmi lety? Podíva-
ly jsme se na sebe, usmály a shodly 
se, že jsme smíchaly hrušky s  jabl-
ky a že tohle je na jinou, hodně dlou-
hou a širokou debatu. Aby tomu Zu-
zana dala korunu, loučila se se mnou 
slovy:  měj hezký den.  Ví, že speciál-
ně toto slovní spojení doslova nesná-
ším. Postavila jsem se do pozoru, dala 
ruce v  bok a  hodně hlasitě kontrolo-
vala: Tak, kamarádko milá, já ti  pře-
ji hezký den. 

Julie Vargová 
(převzato z webu pro aktivní

seniory www.i60.cz)

Vysvětlivky

kólnout – zavolat
šnupytychl – kapesník
tepich – koberec
čekovat – sledovat
herberk – nepořádek
pumlíč – míč
hejtr – nenávistivec
lajntuch – látka
šufánek – naběračka
vorkovat – pracovat
firhaňky – závěsy
himlhergot – zaklení
tajm – čas
vyluftovat – vyvětrat
ordnung – pořádek
lajkovat – hodnocení na FB
štokrl – stolička
maglajz – pranice
fejs (FB) – Facebook
škrpály – boty
četovat – komunikovat
fusekle –  ponožky
písnout – napsat
imrvére – stále
houm – domov
virvál – hluk
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Tipy na čtení
Milí čtenáři, z pošmourného zimního počasí můžete utéct do slunné Provence; vzpomínek na minulost, které rozdělily 
rodinu mladé ženy nebo třeba do zajímavého a plného života světice, po níž se jmenuje nedaleký pramen. Mladí čtená-
ři zase mohou se surikatím klukem navštívit horkou Afriku nebo se v krásně ilustrované knize poučit o životě mravenců 
Přejeme vám příjemné počtení a těšíme se na vás v knihovně.

Léto v Provence – Lucy Colemanová
Když manželé Fern a  Aiden vyhra-
jí v  loterii, jejich plány s  nově naby-
tým bohatstvím jsou velmi rozdílné. 
Zatímco Fern je odhodlaná splatit hy-
potéku a  začít bu-
dovat hnízdo, aby 
mohli konečně za-
ložit rodinu, její 
manžel by radši 
podnikl cestu ko-
lem světa. Jenže 
Fern není žádná 
velká cestovatelka, 
a  tak se brzy zfor-
muje nápad roč-
ní „manželské pauzy“. Aiden se vy-
dává objevovat australskou divočinu 
a  Fern zakotví v  klidné Provence, na 
zámku ve Vernonu obklopeném nád-
hernou francouzskou scenerií, kte-
rý nabízí skvělý úkryt před shonem 
všedních dnů. Brzy začne chodit na 
lekce malby, které jí nabídl majitel 
zámku, uznávaný, ale problémový 
umělec Nico. Rok Fern a  Aidena se 
vyvíjí úplně opačnými směry a otáz-
kou zůstává, jestli jim pomůže jejich 
manželství změnit k lepšímu, nebo je 
odloučí nadobro…

Hitlerův nevěstinec – Steve Matthews
Dvě sestry jsou za války brutálně 
rozděleny. Zatímco Ania je uvržena 
do pekla na zemi 
v  koncentračním 
táboře, Danu-
tu zavede osud 
do polského od-
boje. Obě zaži-
jí nevýslovné věci 
a obě touží po od-
platě. K  té nako-
nec může dojít po 
více jak šedesáti 
letech a obě sest-
ry se musí rozhodnout, zda dají před-
nost spravedlnosti, nebo pomstě…

Alžběta a Nina – Jana Poncarová
Tajemství mojí babičky. Nevyřče-
ná slova kopou ty nejhlubší propasti. 

V pochmurných i krásných Sudetech 
se skrývají stíny minulosti, které Alž-
bětinu rodinu rozdělily na desítky let. 
Když ji vnučka Nina navštíví v  léčeb-
ně, vymyslí způsob, jak babičce udě-
lat radost: vyrazí s ní na výlet do míst, 
kde strávila dětství a  mládí. Během 
cesty po zapomenutých krajích i  za-
sutých vzpomínkách se Nina rozhod-
ne – dost bylo mlčení. Jen pokud od-
halí rodinné tajemství, může vykročit 
za splněním vlastních snů.

Opatova protivenství – Pavel Hrdlička
Koncem 12. století nastává v Čechách 
a  na Moravě období plné zvratů, na 
knížecím stolci se vystřídá šest pa-
novníků a  rivali-
ta Přemyslovců 
téměř zaviní roz-
vrácení státu. Je 
to opravdový boj 
o  trůny. V  Palesti-
ně je dobyt Jeru-
zalém a  postupně 
se celá Evropa zú-
častní křížových 
výprav. Málokdo 
se z takového dobrodružství vrátí. Na 
pozadí těchto událostí vzniká v málo 
osídlených jižních Čechách velký pre-
monstrátský klášter. Mladý milev-
ský opat Jarloch se ze všech sil snaží 
zvládnout svůj náročný úkol.

Šťastně až do smrti – Anna Ekberg
Napínavý thriller o úkladné, dokonale 
naplánované vraždě. Dramatický pří-
běh o majetnictví ve vztahu, o vášni, 
sexu a  tajemstvích druhých. Pravdi-
vá sonda do manželství, kde je i přes 
vnější dojem vše nakřivo. Christian 
a  Leonora. Manželé kolem padesát-
ky, přes dvacet let spolu. Měli by být 
šťastní. Mají všechno: peníze, krás-
ný dům i společenské postavení. Zá-
keřná nemoc jejich osmnáctiletého 
syna, která je stála spoustu sil, je ko-
nečně na ústupu a před nimi se ote-
vírá světlá budoucnost. Nebo snad 
ne? Jednou v  noci Christian dostává 
SMS, a  když odmítne Leonoře zprá-

vu ukázat, vzbudí 
v  ní podezření. Na 
Christianově pra-
covním večírku se 
její podezření potvr-
dí. Leonora přistih-
ne manžela při sexu 
s  kolegyní, mladou 
architektkou Zenií. 
Později Christiana 
konfrontuje, ten vše 
zapírá, je však rozhodnutý ji opus-
tit. Leonora se s  tím nechce smířit 
a  vydírá Christiana kvůli finančnímu 
podvodu. Christian s  ní musí zůstat. 
V  bezvýchodné situaci se Christian 
rozhodne, že se jí musí zbavit. Počká 
si na Leonoru ve firemní dodávce na 
silnici v  lese, kam Leonora chodí bě-
hat, a srazí ji. Vrátí se domů, nalije si 
drink a vtom se objeví Leonora. Co to 
vlastně udělal?

Ludmila: kněžna a  světice  – Jakub 
Izdný a kolektiv autorů
Kněžna a  světice Ludmila je posta-
vou stojící na počátku českých dějin. 
Je první historicky známou českou že-
nou, manželkou panovníka a  světicí. 
Můžeme ji také označit za první ženu 
v  čele českého státu, či alespoň toho 
útvaru, z  nějž postupným vývojem 
český středověký stát vznikl. Sňat-
kem s prvním doloženým českým kní-
žetem z rodu Přemyslovců, Bořivojem, 
vstoupila Ludmila do historie a  stala 
se pramátí našeho prvního panovnic-
kého rodu. S  je-
jím příběhem je 
spojena i christia-
nizace Čech, kte-
rou podle legend 
na Moravě zahájil 
Bořivoj, jenž pak 
jí a  vnukovi Vác-
lavovi přenechal 
pomyslnou zakla-
datelskou pozici. Václav, patron české 
země, byl Ludmilou v křesťanské víře 
vychováván a postaral se též o počá-
tek jejího kultu. Ludmila poté vstoupi-
la do českých dějin jako světice a  její 
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osobnost dodnes inspiruje ne-
jen politiky, církevní činitele nebo 
umělce v Čechách i mimo ně.

Tafík a cesta na konec světa – Ju-
lia Boehme
Tafík je malý surikatí kluk, který 
má veliký sen – chtěl by se dozvě-
dět, co se nachází za vzdáleným 
tajuplným pahorkem. Opravdu je 
tam pouhé Nic, jak tvrdí dědeček? 
Tafík to chce za 
každou cenu zjis-
tit, a  tak se potají 
vydá na dlouhou 
cestu. Nejen že 
na ní musí překo-
nat všelijaká ne-
bezpečí, ale navíc 
při svém putování potká opravdu 
dobrého kamaráda…

Mravenci  – život lesního spole-
čenství – Armin Schieb
Mravenci patří k  nejpozoruhod-
nějším živočichům. Při pohledu do 
mraveniště nás nepřestává udi-
vovat dokonalá organizace jejich 
společenství a v širších souvislos-
tech i  jejich nezanedbatelný vliv 
na životní prostředí. Soužití mra-
venců a  jejich fascinující schop-
nost vzájemně komunikovat in-
spirovaly Armina 
Schieba k  neob-
vyklému projektu: 
v digitálně mode-
lovaných hype-
rrealistických 3D 
ilustracích nám ve 
své knize posky-
tuje pozoruhodný vhled do života 
mravenců lesních. Tato netradiční 
vědecká expedice do světa mra-
venců je díky jedinečnému zpra-
cování bohatá na informace, ale 
její absolvování se pro vás rov-
něž stane objevným zážitkem. 
Pro autora je velice důležité, aby 
byli mravenci vnímáni jako živoči-
chové, proto se zcela vědomě vy-
hýbá jakémukoli hrozivému vy-
obrazení. Přál by si, aby úspěch 
knihy přispěl k  tomu, že se u ve-
řejnosti probudí zájem o mraven-
ce a respekt vůči nim a že budou 
vnímáni jako živí tvorové, kteří si 
zaslouží naši ochranu.

redakce

SOUZNĚNÍ 
V NÁS

tvorba  
Amálky a Karla
Dvořákových

Vernisáž se uskuteční 
7. března 2022 od 18:00 hodin.

Vstupné na vernisáž dobrovolné.

GALERIE NAD KNIHOVNOU 
7. 3. - 30. 4. 2022 

Kulturní zařízení města Počátky Vás zve na
výstavu: 

Jako pár společně tvoříme již 6 let, kdy já jako fotografka jsem
manžela naučila fotit a on zachycuje svůj pohled a lásku ke mě ve

fotografiích. Já vyjadřuji svou lásku k manželovi kresbou obrázků. 
Společně pak fotíme krásy naší české země a to co nás na našich

cestách zaujme. 

      Otevírací doba knihovny:
Po:         8:00 - 11:30 a 12:00 - 16:30
St:          7:30 - 11:30 a 12:00 - 16:00
Čt, Pá:    7:15  - 11:30  a 12:00 - 15:45

 
VSTUPNÉ

30 KČ
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ČTYŘI POCHODY – KAŽDÝ JINAK
Vážení čtenáři, dovolím si pár pozná-
mek ke čtyřem turistickým pocho-
dům, které se konaly na přelomu loň-
ského a  letošního roku. Mnozí z  vás 
se především pochodů 31.  prosince 
a  na Nový rok též účastnili, můžete 
tedy porovnat své poznatky. Děkuji 
všem, kteří spolupracovali při přípra-
vě tohoto článku.

1/ Na Silvestra se konal Výstup na Ja-
vořici s  Vlastou Javořickou „Za stu-

denský knoflík“. Turisté si mohli sami 
zvolit trasu, pořadatelé byli na vrcho-
lu od 10 do 14 hodin. Kromě Novo-
ročního čtyřlístku, bylo možno si za-
koupit turistickou známku ke 100. 
výročí založení KČT Telč. Stánky s ob-
čerstvením povoleny nebyly, ale bylo 
možno si opéct špekáčky.

2/ 1.  ledna tradiční Novoroční výstup 
na Lísek pořádaný TJ Spartak Počát-
ky. Bylo ideální počasí, kdo mohl, byl 

v  terénu a  trasy si určoval sám. Milé 
bylo občerstvení na „Kateřinkách“ 
a  mohli jsme si zkusit dovednostní 
disciplínu (hod podkovou na cíl). Na 
Lísku se pak všichni zapsali do vrcho-
lové knihy.

3/ 15.  ledna proběhl Memoriál Ludví-
ka Kosa  – tedy hvězdicový pochod 
na Křemešník. Hlavní trasa vycháze-
la z Nové Bukové. Při tomto pochodu 
jsem si chtěl ověřit, zda je ze Ctiboře 
dále na Javořici či na Křemešník, ale 
nedošel jsem k  jasnému závěru. Při 
samotném pochodu bylo zajištěno 
občerstvení v Sázavě a na Křemešní-
ku. Pořadatel zajistil autobus do Pel-
hřimova.

4/ 29.  ledna pak Slavnostní oheň 
na Čeřínku  – Memoriál Mirka Svato-
še. Celkem 125 účastníků, dobročin-
ná sbírka KČT vynesla 1.254 Kč. Mezi 
turisty převládali jihlavští, dále počet-
ná skupina z Havlíčkova Brodu a pak 
z Telče a odjinud. Nejvzdálenější byli 
asi turisté z  Českých Budějovic  – ti 
jezdí na pochody na Čeřínek pravidel-
ně. Možnost si opéct špekáčky či ob-
čerstvení v  restauraci. Počasí již ne-
bylo ideální, sestup do Dolní Cerekve 
komplikovaly padané stromy a husté 
sněžení.

Na závěr několik informací k  osob-
nostem v názvech memoriálů:
Vlasta Javořická, vlastním jménem 
Marie Barešová, provdaná Zezulko-
vá  – byla autorka velkého počtu ro-
mánů a  povídek z  venkova. Narodi-
la se 25. 3. 1890 ve Studené, zemřela 
1. 8. 1979 ve Velkém Újezdu u Morav-
ských Budějovic.
Ludvík Kos byl dlouholetým aktivním 
pelhřimovským turistou a funkcioná-
řem (tehdy na okresním stupni). Po-
voláním byl školní inspektor.
Miroslav Svatoš byl více než 40 let 
aktivním turistou, značkařem a  pro-
pagátorem značení, působil v KČT Če-
řínek Jihlava. Stál u počátku pochodů 
pro veřejnost a v letech 1994 – 98 byl 
členem Ústřední revizní komise KČT. 
Narodil se 13. 6. 1948 v Lukách na Jih-
lavou, zemřel 27. 5. 2020 v Jihlavě.
Čest jejich památce.

Oldřich Vobr
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ÚKLID SE DOSTAVÍ KE SKLADU MLÉKA!
Dnes jsem si udělala výlet. Zajela jsem 
si do Jihlavy na manikúru a spojila to 
s  nákupem několika potřebných věcí 
pro Tomáška, které v  našem městeč-
ku nedostanu.
Pro mě je takovýto výlet velkou událostí, 
což nejlépe pochopí dlouhodobě pečují-
cí matky. Samotný fakt, že na sebe ob-
léknu jiné než domácí oblečení (při pro-
fesi lektorky jógy jsou to legíny nebo 
tepláky) mě uvádí do extáze. Sednout 
do auta a jet dál než kolem své domovi-
ny…., k tomu manžel pronese kouzelnou 
větu: „Nemusíš spěchat, o vše se posta-
rám.“ To je velký svátek a nemůže mi ho 
pokazit ani sněhová kalamita.
Plula jsem si na svém růžovém obláč-
ku a  vychutnávala si každičkou vte-
řinu. Ten požitek, když se pro změnu 
někdo stará o mě! Ve svém stavu bla-
ženosti jsem i  ve velkém obchodním 
centru (nemám je až tak v  lásce) roz-
dávala úsměvy na všechny strany. 
Nemohla jsem si pomoci. 
Ještě, než přišel čas jet domů, rozhodla 
jsem se zajít na toaletu. V rádiu vyhrá-
vala příjemná melodie a mně bylo stá-
le fajn. Když už jsem stála u umyvadla, 
v reproduktorech to zaprskalo a hudbu 
přerušil odměřený ženský hlas: „Slu-
žební hlášení. Úklid se dostaví ke skla-
du mléka. Konec.“ Mladý ženský hlas, 
ve kterém bylo plno napětí, potlačené-
ho vzteku a frustrace. Během okamži-

ku jsem to načetla všechno. Ano, ro-
zumím tomu. Je neděle, mají toho nad 
hlavu, nejspíš má doma manžela a děti, 
teď ta pandemie…. Ale, možná vám to 
přijde podivné, mně se srdce sevřelo 
chvilkovým smutkem nad osobou uklí-
zečky nebo uklízeče… Je to někdo, kdo 
má jméno. Někdo, kdo má možná stej-
né starosti jako ona mladá žena. Ně-
kdo, kdo má své city. Ale tady přestává 
být někým a stává se „úklidem“. Tak si 
říkám, jestli se na tomto pracovišti vů-
bec znají jménem?
Nechci z  toho dělat drama. My jsme 
znali své uklízečky jménem a jejich prá-
ce jsme si nesmírně vážili. Dnes je toho 
hodně jinak. Celá společnost je jak roz-
jeté Pendolino… Možná je čas přibrzdit. 
Často jsme pohlceni svými starostmi 
natolik, že si ani nevšimneme lidí ko-
lem sebe a jejich potřeb. Jakmile si jich 
všimneme, máme možnost reagovat. 
Dát jim svou pozornost, úctu, být las-
kaví. Třeba i maličkostí pomoci. Pokud 
se k  tomu rozhodneme, znamená to, 
že budeme muset obětovat buď čas 
nebo peníze.
Někdy se domníváme, že máme pří-
liš málo obojího. Jsme příliš zaměstna-
ní, unavení, máme své problémy. Čas-
to uvažujeme: Kdybych měl více času 
a méně práce a mohl si to dovolit, něco 
bych řekl… udělal. Ale nejde to, přispěji 
radši na charitu. Ano, to je rovněž pro-

jevem laskavosti a někdy je to to nej-
lepší, co můžeme udělat. Ale pokud 
jde o osobní projevy drobné laskavosti 
v každodenním životě, která nás vlast-
ně nic moc nestojí, má většina z  nás 
ještě prostor pro osobní růst. Před 
více než dvěma tisíci lety řecký filozof 
Sokrates varoval: „Střežte se prázdno-
ty uspěchaného života.“
Možná se domníváme, že nemáme 
čas poděkovat pokladní nebo zazvonit 
na souseda a upozornit ho, že nechal 
u auta svítit světla. Možná nám přijde 
nedůležité pamatovat si něčí jméno. 
Někdy stačí tak málo. Třeba jen milé 
slovo, které řekneme, a  nebo naopak 
slovo, které z úst vůbec nevypustíme.
Možná jsme ale tak zaměstnaní dal-
ším bodem svého nabitého programu, 
že ani nepřemýšlíme o  tom, zda být 
laskaví či ne. Pak si ani neuvědomuje-
me rozrůstající se prázdnotu v našem 
srdci. Každý z  nás totiž může drob-
ně a  účinně přispívat ke krásnějšímu 
a pokojnějšímu soužití ve svém okolí.

Irena Flídrová

SMÍRČÍ KaMENY
Jsou němými svědky středověkého 
trestního práva. Připomínají nějakou 
tragédii, ať už tragickou nehodu nebo 
úmyslný trestný čin. Zajišťovaly usmíře-
ní s Bohem nebo s pozůstalou rodinou. 
Smírčí kameny nebo kříže byly stavěny 
především ve 14. až 16. století. Společ-
nost pro výzkum smírčích kamenů a kří-
žů eviduje (rok 2007) na okrese Pelhři-
mov 57 těchto památek a stále se daří 
objevovat další. V Evropě jich bylo zatím 
zapsáno do evidence 2 500 kusů.
 Vidět je můžeme ve vesnicích, u cest, 
na mezích nebo v lese… Mnoho smír-
čích kamenů už asi nebude nikdy na-
lezeno, zabořily se do země, zakry-
ly je větve, jehličí nebo hlína, jiné byly 
zničené nebo odcizené. Také v Počát-
kách a v blízkém okolí se nachází ně-

kolik těchto historických památek.
Jeden smírčí kámen byl nadlouho za-
pomenut. Stával u  fotbalového hřiš-
tě, které bývalo v letech 1943 – 1955 
na Brdlíkově louce vlevo od silnice 
na Žirovnici. Hřiště bylo zrušeno, vše 
zarostlo křovím a  na kámen se za-
pomnělo. V  městském muzeu zůstal 
pouze náčrtek kamene od historika 
Fr. Navrátila bez bližší lokalizace.
Kámen byl po mnoha letech zase ob-
jeven díky panu Ondřeji Koudelkovi 
ze Žirovnice (autor úžasných balan-
čních staveb z kamenů). 
Historii nalezeného kamene bohužel 
neznáme, ale stane se novým přírůst-
kem v centrální evidenci smírčích kame-
nů. Doufejme, že nebude zničen při vý-
stavbě cyklostezky Počátky – Žirovnice. 

Evidenci smírčích kamenů a  křížů si 
můžete prohlédnout na www.smirci-
krize.euweb.cz/

 Jitka Zlukyová
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TENTOKRÁT TROCHU ZEMĚPISU
Vážení čtenáři, s  laskavým svolením 
pana Rasochy z KČT Havlíčkův Brod, 
si dovolím předložit několik „nej“ 
z okresu Pelhřimov. 

Sledovaný parametr konkrétní údaj nadmořská výška v m nad m. poznámka

Nejsevernější město Humpolec 527 též nejvýchodnější město

Nejjižnější město Žirovnice 565

Nejzápadnější město Černovice 594

Nejvýše položené město  Počátky  620

Nejníže položené město  Červená Řečice 455

Nejsevernější obec Křepiny 520

Nejjižnější obec  Vlčetín 540

Nejvýchodnější obec Kejžlice 470

Nejzápadnější obec Křeč 645 

Nejvýše položená obec Bělá 681

Nejníže položená obec Želiv 406

Nejvýše položené místo Křemešník 765

Nejníže položené místo Vojslavice 377 u D1 na hladině Želivky

Nejstaršímu manželskému páru v Česku je celkem 202 let 
Výstava Stanislava Bělíka v Počátkách 
Vážení čtenáři,
v lednu 2022 jste možná zaznamenali 
v tisku nebo na sociálních sítích článek 
o nejstarším manželském páru v Čes-
ké republice, který žije právě na Vy-
sočině, v  Doubravníku na Tišnovsku, 
manželích Stanislavu a Vlastě Bělíko-
vých. Pelhřimovská Agentura Dobrý 
den předala v lednu t.r. manželskému 
páru titul Rekordman roku v  katego-
rii Senioři jako nejstaršímu páru v Čes-
ku, a to za náležité pozornosti českých 
tištěných i  TV-médií. Citujeme dále 
z článku v Deníku: 
Manželé žijí v  Doubravníku praktic-
ky celý život, jejich vztah trvá od roku 
1945. „Já jsem si jí všiml, když ved-
la kravku na pastvu. Tak jí povídám: 
‚Tobě to sluší, já bych si tě hned na-
mluvil‘. A  ona na to: ‚No to se musíš 
snažit‘. Tak jsem se snažil. Snažil jsem 
se pět let. A pak nám řekl matrikář, že 
bychom se měli do dvou týdnů roz-

Celková databáze údajů o  ostatních 
okresech, krajích, pohořích v ČR, Slo-
vensku a  některých státech světa je 
k dispozici v  muzeu, kde si ji může-

te prostudovat spolu s údaji o Počát-
kách (u Chotěboře a Seče).

Oldřich Vobr

hodnout, jestli se vezmeme,“ popsal 
začátky jejich vztahu Stanislav Bělík. 
V  Doubravníku tehdy zakládali mat-
riku a jedinou naplánovanou svatbou 
byl obřad dvou rozvedených lidí, což 
se matrikáři nelíbilo. Proto Bělíka po-
píchl, aby byli mladí lidé prvním man-
želským párem v matrice zapsaným.
Manželé sezdaní v  roce 1950 oslavi-
li před dvěma lety takzvanou plati-
novou svatbu, tedy 70 let manželství. 
Mají syna, který se narodil v roce 1952 
a  dceru narozenou v  roce 1955. Obě 
děti bydlí v  okolí, syn v  těsném sou-
sedství, protože svůj dům postavil na 
místě staré stodoly.
Celoživotním koníčkem Stanislava Bě-
líka bylo malování. Portrétoval všech-
ny členy rodiny a maloval i okolí řeky 
Svratky, která protéká pod okny domu 
Bělíkových. Cekem 60 reprodukcí jeho 
obrazů vyšlo v  knize Krajinou řeky 
Svratky. I  malování podle Vlasty Bě-

líkové přispělo ke spokojenému man-
želství. „My jsme neměli čas se hádat. 
Přišel z  práce, vzal si štětce a  paletu 
a šel malovat,“ poznamenala Bělíková 
s úsměvem. V posledních několika le-
tech se ale malování nemůže věnovat 
kvůli zhoršenému zraku.
Na duben plánuje rodina menší oslavu 
100. narozenin Vlasty Bělíkové. Když 
tento životní milník slavil její manžel, 
vedení městyse Doubravník pro něj 
připravilo velkou oslavu v  sokolovně, 
nic podobného se ale za současné si-
tuace pravděpodobně neuskuteční. 
„Nejspíš se sejde jen nejbližší rodina,“ 
poznamenal Miloš Bělík.
Tento krásný lidský příběh p. Bělí-
ka a jeho paní nás inspiroval k tomu, 
abychom se pana Bělíka, který je na 
svůj úctyhodný věk velmi čiperný, do-
tázali, zda by nechtěl své krásné mal-
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by z cyklu „Krajinou řeky Svratky“ vy-
stavovat v  Počátkách, v  naší Galerii 
Herčíka. Proč právě v Počátkách? Pro-
tože proto . Bude velmi milé, když 
„Svratka potká Jihlavu“ (pramen řeky 
Jihlavy v Počátkách). Díky paní Vlas-

tě Pinkavové, které tímto velmi děku-
jeme, jsme na p. Bělíka a jeho rodinu 
získali kontakt a slovo dalo slovo. Vý-
stava by se měla konat v květnu t.r.!
Protože je p. Stanislav Bělík i  vý-
znamným pamětníkem 20tého sto-

letí, jehož vzpomínky jsou zaneseny 
i v projektu Paměť národa, přetiskuje-
me jeho stručný medailonek z r. 2018 
z webu www.pametnaroda.cz

Mgr. Miroslava Hromasová
vedoucí KZM Počátky

Stanislav Bělík, rok 1939

Stanislav Bělík se narodil 29. října 1919 
v  Brně. Otec pracoval jako tkadlec, 
a  když jeho řemeslo zaniklo, našel si 
práci u továrníka Jana Kopřivy v papír-
nách v obci Prudká. Maminka pochá-
zela ze ševcovské rodiny. Stanislav 
se vyučil strojním zámečníkem, ačko-
li tíhl k výtvarnému umění. Jeho rodi-
na ale neměla peníze, aby ho poslala 
na studia. Když začal pracovat a vydě-
lávat si na živobytí, přihlásil se na ve-
černí uměleckou školu do Brna. Totální 
nasazení na práci během druhé světo-
vé války ovšem přerušilo jeho započa-
tou dráhu studia malby. Nuceně nasa-
zen byl do rakouského Sankt Pöltenu. 
V továrně, kde se vyráběla umělá vlák-
na na padáky, vykonával práci strojní-
ho mechanika. Pracovní morálka tam 

byla velmi přísná a každá chyba se 
nekompromisně trestala. Na nuce-
ných pracích strávil dva roky. Volné 
chvíle si zpestřoval výlety do hor, 
kde maloval okolní krajinu. V  roce 
1945 hned po náletu na továrnu se 
rozhodl se svými kamarády, že ute-
čou domů. V  noci tajně opustili to-
várnu a  vydali se na cestu. Ani po 
válce, ačkoli složil úspěšně zkouš-
ky na Akademii v Praze, nebyl pro 
nadměrný počet uchazečů o studi-
um přijat. Pracoval tedy jako kreslič 
a až v letech 1956–1960 absolvoval 
dálkové studium malby v Praze. Do 
důchodu se živil jako podnikový vý-
tvarník v brněnské Tesle, strávil zde 
20 let. Dnes už téměř nevidí, takže 
se malování nemůže věnovat. 

Já jsem velký optimista a z ničeho si nic nedělám
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KALENDÁŘ AKCÍ do konce června 2022
březen
březen Cvičení na airtracku oddíl SPV hala

7. 3.  18:00 Vernisáž výstavy fotografií Amálie a Karla Dvořákových 
(Jindřichův Hradec) KZM Počátky Galerie Herčíka

24. 3.  17:00 Přednáška: Zábavná historie medicíny KZM Počátky Klubovna

25. 3.  19:00 Promítání dokumentárního filmu Josefa Novotného z  Rynárce: 
Křemešník (+ následná diskuse s autorem) KZM Počátky kinosál

26. 3.  Hry bez hranic oddíl SPV hala

duben

1. 4.  Otevírání počáteckých studánek se skřítkem Počátkem 
– zahájení stezky pro děti KZM Počátky outdoor

7. 4.  18:00 Přednáška: Marie Gregorová (Lesk a bída Indie) KZM Počátky klubovna 

17. 4.  6. ročník výběhu kolem Počátek oddíl VHT outdoor

bude upřesněno Vystoupení pěveckého souboru LUMEN (Pacov) KZM Počátky 
Město Počátky kostel sv. Kateřiny

29. 4.  19:00 Tváře Petra Rychlého (zábavný pořad) KZM Počátky kinosál

30. 4.  Pálení čarodějnic SDH Počátky u Hasičské zbrojnice

květen

1. 5.  Valchovské cákání p. Skokan jezero Valcha

květen Stanislav Bělík – Krajinou řeky Svratky KZM Počátky Galerie Herčíka

6. 5.  19:00 Divadelní ochotníci z Deštné: Brouk v hlavě KZM Počátky kinosál

12. 5.  18:00 Přednáška: Petr Oupor (Pětilistá růže – přednáška o pánech 
z Hradce) KZM Počátky klubovna

14. 5.  31. ročník turistického pochodu Počátky – Telč TJ Spartak Počátky outdoor

bude upřesněno Cyklovýlet oddíl SPV outdoor

21. 5.  „Hurá! Bezpečně na silnici“ oddíl SPV před MŠ

červen

4. 6.  Zahradní slavnost (Den dětí) KZM Počátky Letohrádek sv.
Vojtěch – park

7. 6.  Fáborkovaná oddíl SPV u Hasičské zbrojnice

11. 6.  Triatlon SPV oddíl SPV

23. 6.  17:00 Vernisáž výstavy fotografií Davida Anderleho (Rakousko) KZM Počátky
p. Anderle – Vitis Galerie Herčíka

25. 6.  II. Počátecký půlmaraton oddíl VHT outdoor

29. 6. – 24. 9.  bude 
upřesněno

Tajuplný svět podivuhodných her Jiřího Šebesty 
(interaktivní výstava pro děti – vernisáž) KZM Počátky bude upřesněno

červen – červenec 68. ročník Křišťálový pohár TJ Spartak Počátky Fotbalové hřiště
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knihovna počátky
Nové knihy

VÝPŮJČNÍ DOBA
Pondělí	 8:00 – 11:30 12:00 – 16:30 hod.
Středa	 7:30 – 11:30  12:00 – 16:00 hod.
Čtvrtek	 7:15 – 11:30   12:00 – 15:45 hod.
Pátek	 7:15 – 11:30   12:00 – 15:45 hod.

pro dospělé

pro děti a mládež

Pavla Suchánková, 
+420 561 034 922
knihovna@pocatky.cz

www.pocatky.cz/mestska-knihovna-pocatky

Neplakej, vrátím se pro tebe – Jaroslava Černá
Lest – Sandra Brown
Kde zpívají labutě – Roman Cílek
Prázdniny v Česku – Ladislav Zibura
Platnéř – František Niedl
Důvody pro manželství – Stephanie Laurensová                  
Zimní sestra – Megan Collins
Smrtící skalpel – Tess Gerritsenová
Ach jo, to by se policistovi stávat nemělo – Svatopluk Dubský
Tichá smrt – Peter May
Rodinný hotel: Nový začátek – Michaela Grünigová
Soudce čarodějnic: Duši ďáblu, majetek Bohu – Jaroslava Černá
Tichý zabiják – Volker Kutscher
Tanec v ohni – Graham Masterton
Prostitutka – Lucia Sasková
Vražda ve Vídni – Beate Maxian
Vánoční tábor – Karen Schaler
Zoufalá volba – Barbara Cartland
Tři kroky od pekla – Veronika Černucká
Pytel kostí – Stephen King

Strašidelná knihovna – Poplach u hasičů – Dori Hillestad Butlerová
Kůstek  – Útěk z Kůstkova – Jeff Smith
Malý miliardář – David Walliams
Luk faraona Ramsese II. – Maria Mañeruová

březen 2022

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA
Rezervace vstupenek na vybraná promítání 
na www.pocatky.cz nebo na tel.: 561 034 921 
(v otevírací době Infocentra).

BATMAN
Sobota 5. 3. 2022 – 19:00 – 130 Kč
176 minut | USA 
Akční, kriminální, drama | ČESKÝ DABING 
NEVHODNÝ DO 12 LET

TAJEMSTVÍ STARÉ BAMBITKY 2.
Neděle 6. 3. 2022 – 17:00 – 120 Kč
100 minut | ČR 
Pohádka | PŘÍSTUPNÝ
REZERVACE VSTUPENEK S MÍSTENKOU!

BETLÉMSKÉ SVĚTLO
Sobota 12. 3. 2022 – 19:00 – 140 Kč
99 minut | ČR 
Komedie | NEVHODNÝ DO 12 LET
REZERVACE VSTUPENEK S MÍSTENKOU!

PROMĚNA
Neděle 13. 3. 2022 – 17:00 – 110 a 130 Kč
100 minut | USA – ČESKÝ DABING
Animovaný, komedie | PŘÍSTUPNÝ

PES
Sobota 19. 3. 2022 – 19:00 – 120 Kč 
101 minut | USA – ČESKÉ TITULKY 
Komedie | NEPŘÍSTUPNÝ DO 15 LET

HAFTAŇAN A TŘI MUŠTERIÉŘI
Neděle 20. 3. 2022 – 17:00 – 100 a 120 Kč 
84 minut | Španělsko – ČESKÝ DABING 
Animovaný, komedie | PŘÍSTUPNÝ

POSLEDNÍ ZÁVOD 
Sobota 26. 3. 2022 – 19:00 – 120 Kč 
100 minut | ČR 
Drama | PŘÍSTUPNÝ

PŘÍŠERÁKOVI 2
Neděle 27. 3. 2022 – 17:00 – 120 Kč 
103 minut | Německo, GB – ČESKÝ DABING
Animovaný, rodinný | PŘÍSTUPNÝ

Sledujte aktuální program na www.pocatky.cz, 
facebook Kino Počátky nebo na výlepových
plochách. 
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Počátecký zpravodaj

ČVRTEK 24. BŘEZNA 2022 OD 18 HODIN
V KLUBOVNĚ Č. 1 KZM POČÁTKY

 

CYKLUS PŘEDNÁŠEK
0 3 / 2 0 2 2

Zábavná historie
medicíny

 
 

VSTUPNÉ 30 KČ

Akademie třetího věku
Přijďte si poslechnout úsměvné historky z dějin lékařství se

zajímavým promítáním. Dozvíte se, jaký recept se předepisoval v
minulosti nejčastěji, k čemu se v záchranářství používal tabákový

kouř nebo proč Ludvík XIV. prchal před lékaři. 
Průřezový pořad o pozoruhodných zajímavostech z lékařského

prostředí našich předků.

Tělovýchovná jednota Spartak Počátky z.s. 
 

pořádá 

FLORBALOVÝ 
TURNAJ  

SPORTOVNÍ HALA POČÁTKY 

od 9:00 pro děti 
od 13:00 pro dospělé 

Přihlášky a bližší informace:  

Ondřej Marek  
721 234 583  

ondrej@vhtpocatky.cz 
 

ZMĚNA DLE AKTUÁLNÍ EPIDEMIOLOGICKÉ SITUACE VYHRAZENA. 
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         Agrodružstvo Počátky se sídlem v Počátkách

                   přijme na hlavní pracovní poměr

         pracovníka do živočišné výroby

 Bližší informace na telefonu 606 604 611, 565 495 645

   Životopis zasílejte na email: agd.pocatky@tiscali.cz 
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Těžko se s Tebou loučilo,těžko bez Tebe žít,
láska však smrtí nekončí,

v srdcích Tě navždy budeme mít.

Dne 26. 1. 2022 uplynulo 8 let, co nás 
navždy opustil náš drahý tatínek, děde-

ček a pradědeček, pan

Hvězdy Vám nesvítí, sluníčko nehřeje
už se k nám nevrátíte už není naděje.

Pustý je domov, smutno je v něm
chybíte nám, chybíte nám všem.

vz
po

m
ín

ka

S velkou bolestí a láskou v srdci vzpomíná 
dcera Naďa s rodinou a rodina Houdkova.

S láskou vzpomínají dcery s rodinami.

S láskou vzpomínají dcery s rodinami.

Stále vzpomínají dcery s rodinami.

z Počátek

z Počátek

rozená Lepešková

V květnu by se dožila 90 let.

Vše zmizí, jen stopy Tvé lásky zůstávají. 
Dne 13.březa 2022 uplyne 28 smutných let, kdy nás na-

vždy opustila milovaná maminka a babička, paní 
Dne 5. března uplyne 13 let,
kdy nás náhle opustila paní 

Dne 21. 2. 2022 uplyne 1 rok, co nás 
navždy opustila naše drahá maminka, 

babička a prababička, paní

Olga Kašparů
Marie Uxová

Jan Sochor

Ludmila Sochorová 

S E T O R A, spol, s r. o. Počátky                          

přijme pracovníky do dřevovýroby na pozice: 

 

 

„Lakýrník“ – náborový příspěvek 48.000, - 
 

Požadujeme:      Nabízíme: 
manuální zručnost     náborový příspěvek  
spolehlivost, zodpovědnost   odměna za docházku 
vzdělání a praxe v truhlářství výhodou  příspěvek na stravování 
čistý trestní rejstřík     rizikové příplatky 

mzda cca 37.000, - 
zázemí stabilní společnosti 

        

Bližší informace na tel. čísle 777 729 339 či emailu kapral@setora.cz.  

 

„Řidič tuzemsko + zahraničí“  
 

Požadujeme:     Nabízíme: 
 

řidičský průkaz skupiny C + E  zázemí stabilní společnosti 
manuální zručnost, NJ výhodou  odměna za docházku 
spolehlivost, zodpovědnost  příspěvek na životní pojištění  
profesní průkaz     příspěvek na důchodové pojištění  
karta do tachografu    možnost náborového příspěvku  
čistý trestní rejstřík     nadstandartní mzda – až 50.000, - Kč  

 

Bližší informace na tel. čísle 777 829 945 či emailu blaha@setora.cz. 

 

 

řádková inzerce

Jen kvůli tobě jsem si podal tento inzerát, pojď se bavit dív-
ko, ženo či paní, pojď si hrát s klukem co mu je 44 let, čekám 
na tebe. SMS tel.: 777 129 410.

DAŇOVÉ PŘIZNÁNÍ 
podáte i v Počátkách! 

 
 
 
 
 
 
 

Opět máte možnost podat svá  
DAŇOVÁ PŘIZNÁNÍ  
zde v místě bydliště! 

 
 

Finanční úřad pro Kraj Vysočina zajistil pracovníky 
územního pracoviště v Pelhřimově,  

kteří za námi přijedou do Počátek ve dnech: 
 
 

středa –   9.3.2022 od 8:00 do 16:00 hodin 
středa – 23.3.2022 od 8:00 do 16:00 hodin  

 
 

Vybírat se budou řádně vyplněná  
„Přiznání k dani z příjmu fyzických a právnických osob“. 
Poskytnuté budou i konzultace ke správnému vyplnění. 

 
Naleznete je v klubovně číslo 2 KZM Počátky  

(vchod jako do knihovny – Palackého náměstí 7, vedle Infocentra Počátky) 
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Počátky

Žižkova 68, 394 64 Počátky • pocatky@elzy.cz
tel: 565 495 322 • fax: 565 495 323 • mob: 606 612 228

Prodej, servis počítačů a notebooků značek HP, ACER, ASUS, AUTOCONT, LENOVO, SONY, DELL, 
TOSHIBA, SAMSUNG
Prodej a servis monitorů , tiskáren, skenerů, spotřebního materiálu 
a dalšího příslušenství.
Prodej serverů, instalace počítačových a telekomunikačních sítí.
Kompletní správa počítačových sítí.
Prodej a implementace SW řešení.
Prodej a implementace ekonomických SW.
Připojení k internetu prostřednictvím WiFi a optické sítě.
Zabezpečení objektů, kamerové systémy, připojení na Pult Centrální Ochrany.
Výhodná nabídka telefonních služeb bez paušálu v cenách od 0,30Kč/min.
Široký sortiment a příznivé ceny.

NOVÁ VČELNICE, Husova 80 D Ř E V O  J A K O 

Ž I V O T N Í  S T Y L
telefon: 602 476 310

p	tepelně a zvukově izoluje
p	použití na stropy, půdy, šikminy 
 střech, obvod. pláště dřevostaveb
p	použití i v těžko přístupných místech
 bez tepelných mostů
p	neslehává se, nehoří, je velmi lehká, 
 nezatěžuje konstrukci
p	bezplatná prohlídka, konzultace 
 a cenová nabídka
p	provádíme foukané izolace: 
 minerální skelné i čedičové, 
 celulozu, drcený polystyren

Dřevěné lepené stavební 
součásti budov
p	použ. na krovy, ploché střechy, stropy, 
 podlahy, konstrukce dřevostaveb
p	vysoká únosnost, nízká hmotnost,  
 dobrá cena
p	snadná a rychlá montáž
p	rychlá výroba, délky dle objednání,  
 max. 13 m

Nově 
foukáme 

špičkovou 
tepelnou 

izolaci

FOUKANÁ IZOLACE PRODEJ PALIVA

BEZPLATNÁ 
PROHLÍDKA

Volejte: 720 593 354 www.palco.cz

I-NOSNÍKY

Nosníky 
staticky navrhneme

Dále možnost odběru odřezků – celý vlek 
nebo do vlastní káry (cena dle dohody).
Mobil: 602 476 310, 720 593 354

Dřevěné brikety

Suché smrkové odřezky 
z výroby – volně sypané

Baleno v pytlích po 25 kg 
Cena: 100 Kč / pytel

1 bedna = 1,3 m³ 
Cena: 900 Kč / bednu
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HTP s.r.o. – rodinná strojírenská firma v Žirovnici
Proč pracujete ve firmě HTP?

- > Důvěřuji majitelům. Pracujeme s moderními technologiemi a je tu    
dobrý tým. M.K. 

- > Firma si mě vychovala, chodil jsem na praxe a brigády, nyní tu jsem 
zaměstnán. P.F. 

Rádi Vám Vaše budoucí pracoviště ukážeme, navštivte nás nebo volejte. 
Bližší informace na www.htpcr.cz/kariera/ nebo na tel. čísle 565 400 003 

Své životopisy posílejte prosím na: petra.michlova@htpcr.cz 

PRACOVNÍK LAKOVNY

STROJNÍ ZÁMEČNÍK

OBSLUHA OHRAŇOVACÍCH LISŮ

MŮŽETE SE K NÁM PŘIDAT JAKO:

SVÁŘEČ

LAKÝRNÍK

OBRÁBĚČ SOUSTRUŽNÍK


